
  

 

 

 

COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS 

Mercredi 1er octobre 2025 à 18 h 30 

PROCÈS-VERBAL 

PRÉSENCES 

Francis Tousignant, parent, président 

Patrick Thibert, parent 

Shawn Rossi, parent 

Joshua Rivest, parent 

Ashley Leblanc-Aubin, parent 

Carolina Alvarez, parent  

Anne Mélidor-Laroulette, parent 

Claude Berthiaume, conseiller scolaire 

Louise Essiembre, conseillère scolaire 

Julie Pilon, Parents partenaires en éducation 

Tracey-Lynn Foucault, surintendante de l’éducation 

Denise Corriveau, adjointe administrative 

ABSENCES  

Carolina Alvarez 

INVITÉS 

Alex-Andrée Madore, psychologue 

 

AUDITOIR 

Anna-Lisa Roy 

Janelle Radey 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Le CSC Nouvelon reconnaît respectueusement qu’il est situé sur le territoire traditionnel Anishinawbek, 

incluant la Première Nation Wahnapitae et Atikameksheng Anishinawbek.  

Ce territoire fait partie du traité Robinson-Huron de 1850, en engagement pour des relations harmonieuses 

et durables avec les peuples autochtones. 

Nous honorons les générations de Premières Nations, Métis et Inuit qui ont pris soin de ces terres et 

enrichissent nos communautés. 

En tant qu’organisme éducatif, nous nous engageons à apprendre de leur culture et à bâtir un avenir fondé 

sur la réconciliation et le respect mutuel. 
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M. Tousignant récite la reconnaissance du territoire. 

2. PRIÈRE  

Thème de cette année scolaire « Pèlerins de l’espérance : sur le chemin de la sainteté »  

Seigneur tout puissant, en cette nouvelle année scolaire, nous nous tournons vers toi avec des cœurs pleins 

d’espérance et de gratitude. Nous te rendons Grâce pour le don précieux de l’éducation et l’opportunité 

d’avancer sur le chemin de la connaissance et de la croissance. En tant que Pèlerins d’espérance, nous te 

demandons de guider chacun de nos pas, de nos premiers jours de classes jusqu’au dernier. 

Amen 

Les membres récitent la prière ensemble. 

3. APPEL NOMINAL 

L’absence non motivée de Carolina Alverez est consignée au procès-verbal de la réunion du Comité de 

participation des parents du mercredi 1er octobre 2025. 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Shawn Rossi et appuyé par Anne Mélidor-Laroulette « QUE le Comité de participation 

des parents approuve l’ordre du jour de la réunion du mercredi 1er octobre 2025 » 

ADOPTÉE 

5. DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS _ sans objet 

6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL de la réunion du CPP du 23 avril 2025 

Il est proposé par Ashley Leblanc-Aubin et appuyé par Anne Mélidor-Laroulette « QUE le Comité de 

participation des parents approuve le procès-verbal de la réunion du mercredi 23 avril 2025 tel que 

présenté. » 

ADOPTÉE 

7. SUIVIS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL du 23 avril 2025 _ sans objet 

8. PRÉSENTATION 

8.1. Parents partenaires en éducation 

Julie Pilon, intervenante chez Parent Partenaire en Éducation (PPE), a présenté les grandes lignes 

de l’organisme qui soutient et outille les familles du système scolaire francophone en Ontario. 

Elle a mis en valeur la formation gratuite en coaching émotionnel, conçue pour aider les enfants 

à mieux gérer leurs émotions, ainsi que les ressources créées en collaboration avec les familles 

via les comités consultatifs régionaux. Elle a aussi parlé du cercle d’échange destiné aux familles 

autochtones ou mixtes, et des consultations provinciales visant à moderniser la politique 

d’aménagement linguistique. Ces consultations auront lieu du 22 au 27 octobre, avec des dates 

https://www.facebook.com/watch/?v=866044221768354
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spécifiques pour chaque région, dont le CSCNO et le CSCDGR le 6 octobre, les parents 

anglophones du Nord le 8 octobre, et les familles autochtones le 23 octobre. Julie a également 

annoncé les prochaines activités MULTIPARENT : un atelier sur l’intégration des familles le 14 

octobre et une soirée sur les finances le 9 octobre. Elle a conclu en invitant les familles à 

s’impliquer, à proposer des idées de projets et à suivre PPE sur ses réseaux pour rester 

informées. 

8.2. Alex-Andrée Madore, Psychologue 

Tracey-Lynn Foucault annonce la présence d’Alex-Andrée Madore, psychologue au service 

spécialisé à l’élève au Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario, qui présentera un projet pour 

lequel le CPP a contribué financièrement. Cette ressource, qui portera le logo du Conseil, servira de 

ressource pour les familles. 

 

Alex-Andrée Madore a présenté avec enthousiasme un guide inclusif et accessible sur les troubles 

d’apprentissage conçu pour les jeunes et les adultes qui les accompagnent. Ce projet, développé 

en collaboration avec Michel Corriveau-Minor et illustré par Josée Lavoie, offre des clés pour mieux 

comprendre les défis d’apprentissage, valoriser les forces et adopter des stratégies efficaces. Le 

guide sera distribué gratuitement en version numérique via un code QR, notamment dans le cadre 

du mois de la sensibilisation à la dyslexie. L’avant-propos du livre est signé par Élise Gravel, autrice 

jeunesse reconnue, qui partage les valeurs d’inclusion et de diversité portées par le projet. Une 

présentation pour les parents est prévue en novembre, avec distribution de copies papier du livre. 

9. QUESTIONS À L’ÉTUDE 

9.1. Projets pour l’année scolaire 2025-2026 

Tracey-Lynn Foucault a présenté les objectifs des projets CCP de même que des idées  de projets 

pour l’année scolaire. Le budget est estimé entre 15 000$ et 18 000$. Le comité souhaite mieux 

mobiliser les parents, notamment en passant par les écoles pour renforcer l’engagement. Parmi les 

projets envisagés : une présentation d’Alex-Andrée Madore le 24 novembre sur les troubles 

d’apprentissage, accompagné d’une distribution du livre présenté, ainsi qu’une session pour les 

parents offert par le neurologue Joël Monzé en février sur le fonctionnement du cerveau des 

enfants en situation de crise. D’autres idées incluent des collaborations avec les services policiers 

pour aborder les enjeux liés aux réseaux sociaux, aux dépendances, à la cybersécurité, à 

l’intelligence artificielle et au programme Échec au crime. Le comité a aussi souligné le succès des 

cours de francisation offerts aux parents, très appréciés et financés par le Conseil. Cette initiative 

se poursuivra cette année. 

9.2. Comité de participation des parents _ Autoévaluation 2024-2025 

Francis Tousignant invite les membres du Comité de participation des parents à remplir le court 

sondage d’auto-évaluation, accessible via le lien fourni dans l’ordre du jour et le clavardage de la 

rencontre. Le sondage est disponible jusqu’au 8 octobre. Les membres sont encouragés à le 

compléter dès que possible afin de contribuer à l’amélioration continue du comité. 

https://coffre.nouvelon.ca/giare/sondage.sondage?p_sondage_id=319764
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10. INFORMATIONS 

10.1. Rapport annuel et financier CPP 2024-2025 

M. Tousignant présente un survol du rapport annuel ainsi que du rapport financier du Comité de 

participation des parents pour l’année scolaire 2024-2025. 

10.2.Consultation du ministère de l’Éducation _ 13 mai 2025 

Francis Tousignant a présenté les points saillants d’une consultation du ministère de l’Éducation 

tenue le 13 mai 2025. Parmi les sujets abordés figurent le vapotage, l’usage de substances et la 

dépendance à la technologie chez les jeunes, ainsi que la Loi Aaron sur les mauvais traitements 

d’ordre sexuel. Il a également recommandé la boîte à outils de Santé mentale en milieu scolaire 

Ontario (SMS Ontario), riche en ressources utiles. D’autres éléments couvraient les curriculums et 

les ressources disponibles pour les parents, notamment pour les niveaux de la maternelle à la 2e 

année. La rencontre comprenait aussi des présentations sur les projet des comités de participation 

des parents (CPP) de différents Conseils en province. 

10.3.Consultation du ministère de l’Éducation 2025-2026 

Francis Tousignant a annoncé que la prochaine consultation du ministère de l’Éducation pour 

l’année scolaire 2025-2026 se tiendra virtuellement à la fin octobre. Cette rencontre permettra de 

poursuivre les échanges sur des enjeux clés à l’éducation en Ontario. 

10.4.Portes ouvertes de l’école Notre-Place, Val Thérèse 

Francis Tousignant a mentionné les portes ouvertes de la nouvelle école Notre-Place à Val 

Thérèse, mettant en valeur son logo représentant un grizzly. Tracey-Lynn Foucault a ensuite 

retracé les étapes de développement de l’école, depuis le choix du site, du nom et du logo, jusqu’à 

la fin des travaux à l’été. L’école a accueilli ses premiers élèves en septembre, et les parents ont pu 

visiter les lieux lors de la porte ouverte du 18 septembre. L’ouverture officielle, en collaboration 

avec le ministère de l’Éducation, est prévue pour le 24 octobre, avec la présence de Monseigneur 

Dowd pour une bénédiction de l’école. 

10.5. Dates des rencontres pour l’année scolaire 2025-2026 

Francis Tousignant a partagé les dates de rencontre du comité pour l’année scolaire 2025-2026. La 

première rencontre aura lieu le mercredi 26 novembre 2025 de 18h30 à 20h, le 4 février 2026 

(18h30 à 20h), le 15 avril 2026 (18h30 à 20h), et le 7 octobre 2026 (18h30 à 20h). 

 

11. PÉRIODE DE QUESTIONS  

12. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION –  Mercredi 26 novembre 2025 à 18h30   

13. LEVÉE DE LA SÉANCE 
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Il est proposé par Patrick Thibert et appuyé par Anne Mélidor-Laroulette  « QUE la séance soit levée 

à 20h10 ». 

ADOPTÉE 


